



Гатчинская ПРАВДА

Общественно-политическая газета
Гатчинского муниципального района
Издается с 15 мая 1931 года



Вторник,
28 февраля
2017 года

Газета выходит по вторникам и четвергам

www.gtn-pravda.ru

№15 (20906) 16+

Эх, Масленица, сытая, медовая!



В гатчинском Университете третьего возраста с размахом проводили широкую Масленицу. Праздник удался на славу, порадовав гостей народными песнями и танцами, традиционными забавами на свежем воздухе и горячими вкусными блинами.

Праздничные гуляния подготовили сами курсисты, пригласив в гости гатчинцев самого разного возраста. В этот масленичный вторник погода радовала необычайно – легким морозцем и густым снегом, красиво украсившим пришкольный сад.

Зима у нас долгая, претендующая на часть весны. И, наверное, было бы по-настоящему трудно ее дожидаться, если бы не Масленица – веселая, шумная передышка перед Великим постом, за которым ждут уже нас настоящее тепло и обновление природы.

Народные праздники в Университете третьего возраста – это всегда красиво, продуманно и, в то же время, очень задорно. Это и сценарий от проекта «Информы», и народные песни, частушки и заклички от «Ведруссии», и доброе угощение, заряд оптимизма и отличное настроение у всех. Специально к Масленице универсанты приготовили яркие наряды в народном стиле – длинные юбки, узорчатые шали с бахромой. Были здесь и традиционные масленич-

ные зазывалы в ярких колпаках, которые никому не позволяли оставаться в стороне, вовлекая в веселое действо.

Веселыми приветствиями встретили гости праздника нарядную Зиму, которая решила повеселиться напоследок перед своим уходом. Наплясалась Зима, нагулялась, а потом призналась, что пришла она сюда с другой целью – передать волшебный посох и свои права той, кто приходит после нее.

И вот в яркий, шумный круг вошла Масленица. А уж как ее убажить, да выпроводить поскорее, знали юные участницы образцового фольклорного коллектива «Коляды». Сначала Масленицу развлекали – под звуки русской гармонии, с запевками, прибаутками и песнями. И на «конях» ее покатали, и на карусели повертели, и станцевали с ней, и поиграли.

Праздник продолжился традиционными русскими забавами. Масленица уйдет – Великий пост придет, а там – и время свадеб. Не случайно в масленичные игры входит и шуточное сватовство. «Насватавшись», гости освободили место для подвижных игр – бега в мешках, метания валенок со спины, масленичной карусели, хороводов.

До настоящей весны – еще почти целый месяц, и Масленица – самое подходящее время, чтобы ее зазывать: «Придите к нам, принесите нам Весну-красну, ясно солнышко!». И не удержалась Весна,

показалась на время гостям – в зеленем ярком наряде, с венком на голове.

А неподалеку от места игр и хороводов уже высилась над сложенными дровами сама виновница торжества – Масленица. Казалось, с тревогой вслушивается она в старинные прибаутки, запевки и частушки, дожидаясь своей неминуемой участи. И вот призывают уже огонь на ее соломенную голову, хлопчут у ее соломенных ног со спичками.

Жарко запылал костер. Радуются люди, кружа в хороводе вокруг дымящегося остова. Масленицу провожать – значит, избавляться от всего старого, обветшавшего, дряхлого, освобождая место для нового, молодого, лучшего. Не зря пепел от сожженного чучела наши предки рассыпали по полям в надежде, что этот ритуал делает землю более плодородной.

«Прощай, Масленица! Гори, гори ясно, чтобы не погасло! Весна-весна красная! Приди, весна, с радостью, радостью! С великою милостью!»

«Без блина не масляна», – говорили о Масленице наши предки. Масленичное гуляние в Университете третьего возраста завершилось щедрым застольем с вкусными блинами и горячим чаем: «Прощай, Масленица! Сытно-голодно нас накормила, сулом-бражкой напоила...»

Юлия ЛЫСАНЮК

Молодые профессионалы из Гатчины на чемпионате WorldSkills Russia



С 17 по 22 февраля в Ленинградской области проходил I региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по стандартам WorldSkills Russia. Соревнования проходили сразу на двух образовательных площадках и собрали более ста студентов и школьников из девяти субъектов Российской Федерации и ближнего зарубежья.

WorldSkills International – международная некоммерческая ассоциация, одной из целей которой является популяризация рабочих профессий через проведение международных соревнований по всему миру. На сегодняшний день в деятельности организации принимают участие 76 стран. Россия присоединилась к мировому движению в 2012 году.

Тогда же представители Ленинградской области впервые приняли участие в соревнованиях по стандартам WorldSkills Russia и уже в 2013 году продемонстрировали свои первые успехи. В рамках II открытого чемпионата Москвы в компетенции «Сварщик» третье место занял учащийся Киришского политехнического колледжа Игорь Хохлов, а в 2014 году в чемпионате в Казани сразу четверо жителей нашего региона заняли призовые места в различных компетенциях.

В том же 2014 году было подписано официальное соглашение о вступлении Ленинградской области в мировое образовательное движение.

Открывая I региональный чемпионат «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia на одной из его площадок в Кировском политехническом техникуме, губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко отметил, что еще в 2012 году областные чиновники и эксперты обратили внимание на то, что образовательные стандарты обучения рабочим специальностям не успевают за прогрессом. Будущие специалисты проходят обучение на устаревшем оборудовании. В результате чего, приходя на работу в современные цеха и производства, они сталкиваются с необходимостью переучиваться, чтобы соответствовать требованиям работодателя.

«Правительство Ленинградской области приняло решение принципиально изменить ситуацию совместными усилиями с крупными региональными предприятиями, такими как нефтеперерабатывающий завод «Киришинефтеоргсинтез», Ленинградская АЭС, ООО «Промышленная группа «Фос-форит» и другими. С 2013 года в регионе действует программа перевооружения профессиональных колледжей и техникумов, для того чтобы студенты сразу же обучались на том оборудовании, на котором впоследствии они будут работать», – сказал Александр Дрозденко.

Программа реновации учебных заведений, в том числе, помогла Ленинградской области вступить в движение WorldSkills Russia. «Чемпионат предъявляет большие требования к площадкам, где будут проводиться соревнования по различным компетенциям. Поэтому в Кировском политехническом техникуме и Тихвинском промышленно-технологическом техникуме им. Е.И. Лебедева был сделан ремонт и приобретено современное оборудование», – пояснил Александр Юрьевич.

Во время экскурсии по Кировскому техникуму, в ходе которой губернатора и других почетных гостей знакомили с площадками, стало понятно, что такое современные стандарты подготовки будущих профессионалов. Большие и светлые аудитории, специальная навигация для людей с особенностями физического развития, конференц-зал. Общий объем площадей, подготовленных для чемпионата, составил почти две тысячи квадратных метров.

В ходе осмотра директор Кировского политехнического техникума Александр Толпыго познакомил главу региона с партнерами чемпионата, которые предоставили современные станки и оборудование для проведения соревнований по шести компетенциям, среди которых «Инженерный дизайн», «ЧПУ фрезерное/токарное», «Мехатроника» и «IT, системное сетевое администрирование». Часть оборудования по окончании чемпионата вернется обратно на предприятия, другая часть останется в техникуме и станет важной частью учебного процесса.

(Продолжение на стр.2)

Молодые профессионалы из Гатчины на чемпионате WorldSkills Russia



(Начало на стр.1)

Александр Дрозденко подтвердил, что программа реновации профессиональных колледжей и техникумов продолжится, чтобы в будущем Ленинградская область могла по возможности принимать у себя не только региональный этап, но и финальный чемпионат WorldSkills Russia. «С другой стороны, не зависимо от чемпионата, мы будем оснащать наши техникумы современным оборудованием», – уточнил губернатор.

Уже в ходе торжественного концерта в Кировском Доме культуры, посвященному открытию I регионального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia, Александр Дрозденко с гордостью сказал, что Ленинградская область является одним из ведущих регионов России по привлечению инвестиций, созданию рабочих мест и, соответственно, социально-экономическому развитию. «Для дальнейшего развития региона нам нужны высокопрофессиональные рабочие руки, а значит, нам нужны вы – молодые профессионалы», – заявил губернатор.

Александр Юрьевич вручил сертификаты главным экспертам, которые будут принимать участие в судействе компетенций. Эксперты, которые являются сотрудниками региональных профессиональных образовательных техникумов и колледжей, прошли обучение и получили право проведения чемпионата по стандарту WorldSkills Russia. Свидетельства получили, в том числе, и гатчинские специалисты. Это заведующая методическим кабинетом Гатчинского педколледжа им. К.Д. Ушинского Надежда Афанасьева – по компетенции «Преподавание в младших классах» и заместитель директора по научно-методической и исследовательской работе Елена Кошевенко – по компетенции «Дошкольное воспитание».

Кроме того, экспертами на конкурсе выступили выпускница Гатчинского педагогического колледжа, воспитатель детского сада № 26 Татьяна Шаларова в компетенции «Дошкольное воспитание» и методист Гатчинского педколледжа Любовь Румянцева в компетенции «Преподавание в младших классах».

Исполнительный директор Ассоциации «Ленинградская областная торгово-промышленная палата» Игорь Муравьев, который также присутствовал на мероприятии, особенно отметил наличие компетенций «Преподавание в младших классах» и «Дошкольное воспитание» в общем списке состязаний. «Назвать их рабочими сложно, но именно от этих профессионалов зависят будущие поколения», – сказал Игорь Борисович.

Генеральный директор регионального объединения работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Ленинградской области» Александр Габитов с уверенностью сказал о том, что в нашем регионе развивается уникальная среда, где каждый из выпускников профессиональных техникумов и колледжей сможет найти свое применение. «Мы создаем такие рабочие места, которые будут достойны вас и помогут обеспечить вам достойный уровень жизни», – заявил Александр Фирович.

I региональный чемпионат «Молодые профессионалы» по стандартам WorldSkills Russia проводился по 14 компетенциям. На базе Кировского техникума были представ-

лены девять их них. Это «Токарные работы на станках с ЧПУ», «Фрезерные работы на станках с ЧПУ», «Мехатроника», «Инженерный дизайн CAD (САПР)», «Сетевое и системное администрирование», «Программные решения для бизнеса», «Электромонтаж», «Дошкольное воспитание», «Преподавание в младших классах». Еще пять компетенций были организованы в Тихвинском промышленно-технологическом техникуме им. Е.И. Лебедева. Это «Облицовка плиткой», «Обработка листового металла», «Плотницкое дело», «Столярное дело», «Технологии моды».

Кроме того, в рамках чемпионата состоялись соревнования JuniorSkills по двум компетенциям для школьников: «Сетевое и системное администрирование», «Инженерный дизайн CAD (САПР)». Программа ранней профориентации основ профессиональной подготовки и состязаний школьников в профессиональном мастерстве JuniorSkills была инициирована в 2014 году фондом Олега Дерипаски «Вольное Дело» в партнерстве с WorldSkills Russia при поддержке Агентства стратегических инициатив, Министерства образования и науки РФ и Министерства промышленности и торговли РФ.

В соревнованиях приняли участие студенты из Ленинградской, Калужской, Московской, Мурманской, Тульской, Челябинской областей, Санкт-Петербурга, Москвы, Краснодарского края и республики Беларусь. Всего в чемпионате было задействовано более 400 человек.

Гатчинский район на соревнованиях представляли студенты Гатчинского педагогического колледжа им. К.Д. Ушинского, ГИЭФПТ и курсисты Информационно-методического центра пос. Новый Свет в состязаниях JuniorSkills.

Студенты педагогического колледжа принимали участие в трех компетенциях: в категории «Преподавание в младших классах» – студентка IV курса Ксения Сташенко и преподаватель Базовой школы Виктория Васильева, «Дошкольное воспитание» – студентки IV курса Диана Широкова и Валерия Зебрикова, в компетенции «Сетевое и системное администрирование» студентка IV курса Екатерина Кофанова.

Ксения Сташенко и Диана Широкова стали победителями в своих номинациях, Виктория Васильева и Валерия Зебрикова заняли второе место, Екатерина Кофанова – 3-е место.

Три призовых места завоевали студенты ГИЭФПТ. В компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ» 3-е место у Ивана Березина. В компетенции «Технологии моды» 1-е место заняла Юлия Паршина, на 2-м месте – Регина Кукушкина.

Молодые гатчинские специалисты в составе сборной Ленинградской области примут участие в отборочных соревнованиях, которые пройдут в Якутске 20 марта текущего года. По итогам отборочного тура будет сформирована команда из десяти человек, которая будет представлять Северо-Западный регион в финале V Национального чемпионата «Молодые профессионалы» по стандартам WorldSkills Russia в мае 2017 года в Краснодарском крае.

Кстати, Россия выиграла право на проведение мирового первенства по стандартам WorldSkills Competition, который пройдет в Казани в 2019 году.

Ирина ХРУСТАЛЁВА
Фото из открытых источников

По заказу Комитета по печати и связям с общественностью правительства Ленинградской области

Круговорот долгов

О погашении задолженности управляющих компаний города Гатчины говорили на очередном рабочем совещании в администрации. Вопрос куда идут деньги, которые платит население, повис в воздухе.

Заместитель главы администрации Гатчинского района по городскому хозяйству Елена Фараонова потребовала от руководителей управляющих компаний назвать конкретные сроки погашения задолженности перед муниципальными унитарными предприятиями «Тепловые сети» и «Водоканал».

Причина возникновения долга в разных случаях разная. Так, УК «Приорат» задолжала «Тепловым сетям» около 5 млн рублей. Текущая задолженность не в счет. По словам руководителя управляющей компании Екатерины Шохиной, большая часть долга образовалась из-за того, что жители не оплачивают квитанции. Компания планомерно работает с должниками и взыскивает деньги через суд. «Тепловым сетям» пообещали вернуть долги по мере поступления средств, примерно по 1 млн рублей в неделю. Текущие долги «Водоканалу» не так велики – 414 тысяч рублей.

Накопила долги и ГУПЭК ПИЯФ. С лета эта компания должна более 18 млн рублей МУП «Тепловые сети», и долг растет. Текущая задолженность «Водоканалу» составляет

500 тысяч рублей. Со своей стороны, не получая деньги от ПИЯФ, «Тепловые сети» им тоже задолжали. Вот такое замкнутое кольцо взаимных долгов.

«Наша убыточная котельная тянет нас на дно. Сдадим помещение в аренду – расплатимся по долгам», – пояснил представитель компании ГУПЭК ПИЯФ.

Сейчас ветхая котельная ПИЯФ не нужна никому. Вкладывать в нее деньги бессмысленно. Конечно, ПИЯФ хотел бы переключить свои ведомственные дома на городскую котельную. Но для этого нужно вести новую теплотрассу или строить новую котельную. Вопрос: где? Земля в городе вся расписана. Как отметил директор МУП «Тепловым сетям» Алексей Тахтай, чтобы переключить дома, принадлежащие ПИЯФ, нужно не менее 25 млн рублей. Переговоры администрации Гатчинского района с высоким руководством института об участии в решении этого вопроса пока результатов не дали.

Самые большие долги за горячую воду и тепло у организации, подведомственных Министерству обороны. «Тепловым сетям» они должны около 30 млн рублей. По остальным управляющим компаниям долги не столь велики.

Елена Фараонова обещала держать этот вопрос на контроле. Следующая переключка по погашению долгов состоится через неделю.

Татьяна МОЖАЕВА

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

Дело о капитальном ремонте

В конце ноября 2016 года Арбитражный суд г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области по результатам рассмотрения двух дел взыскал с МУП «ЖКХ г. Гатчины» в пользу ООО «Управляющая компания «Приорат» сумму в размере 544 671 рублей.

Ранее УК «Приорат» обратилась через суд к МУП «ЖКХ г. Гатчины» с требованием вернуть накопленные собственниками жилья двух домов остатки по капитальному ремонту.

Напомню, что с 2005 до 2014 года МУП «ЖКХ г. Гатчины» собирал денежные средства по статье «капитальный ремонт». На момент введения новой системы капитального ремонта неизрасходованные остатки в Фонд капитального ремонта Ленинградской области не переводились, а остались на счетах МУП «ЖКХ г. Гатчины». Председатели Советов многоквартирных домов время от времени запрашивали справки о наличии остатка денежных средств. Так, на счетах двух многоквартирных жилых домов осталась сумма в размере 468 105 руб. (ул. Генерала Кныша, дом 6 - 177 690 руб., ул. Беляева, д. 7 – 290 415 руб.).

В конце 2015 года указанные многоквартирные жилые дома перешли в управление новой управляющей организации – ООО «Управляющая компания «Приорат». Перешли в состоянии, требующем незамедлительного текущего (косметического) ремонта подъездов. На первом этаже дома № 6 по ул. Генерала Кныша стены подъезда были черны от пожара, а из выхода в подвал была устроена настоящая помойка и общественный туалет. Подвал дома №7 по ул. Беляева был залит водой, стены подъезда изрисованы граффити, а межпанельные швы практически полностью выпали. Летом собственники жилья обоих домов провели

общие собрания с тем, чтобы обязать МУП «ЖКХ г. Гатчины» перечислить УК «Приорат» деньги на ремонт подъездов.

К сожалению, МУП «ЖКХ г. Гатчины» отказалось возвращать деньги. Управляющая компания «Приорат» за свой счет провела ремонт в обоих домах и, разумеется, подала в суд на возврат средств. В итоге суд ожидаемо встал на нашу сторону – неосновательное удержание чужих денег незаконно!

Стоит отметить, что у этой истории было продолжение: МУП «ЖКХ г. Гатчины» подало в апелляцию на решение Арбитражного суда. Тринадцатый апелляционный арбитражный суд оставил жалобу без удовлетворения.

К сожалению, апелляция не только затягивает взыскание денег, но и вводит в ненужные расходы собственников МКД, которыми управляет МУП. В частности, проценты за неправомерное пользование чужими деньгами, государственную пошлину и расходы на представителя взыскиваются с проигравшей стороны. У управляющей организации нет своих денег – все её деньги принадлежат собственникам жилья, а значит, эти расходы с большой вероятностью будут вычтены из ремонтного фонда многоквартирных домов в управлении МУП «ЖКХ г. Гатчины». Этого можно было избежать, если бы перевод средств был произведен добровольно.

Кроме того, по остальным домам в нашем управлении МУП «ЖКХ г. Гатчины» скрывает данные по остаткам денежных средств капитального ремонта: на обращения собственников жилья были выданы «отписки». Ответы МУП «ЖКХ г. Гатчины» на запросы собственников жилья остальных многоквартирных жилых домов подшиты в архиве нашей управляющей компании и ждут своего часа.

А.О. Гамов,
заместитель генерального
директора ООО «Управляющая компания
«Приорат»

Мы попросили прокомментировать решение суда директора МУП ЖКХ г. Гатчины А.А. Фёдорова:

- С 2005 по 2013 год в МО «Город Гатчина» действовала и была в основном выполнена «Долгосрочная программа капитального ремонта многоквартирных домов», в которую были включены около 800 домов. Программа включала в себя дорогостоящие капитальные работы по ремонту кровель, отмокосток, замене внутридомовых инженерных сетей и другие работы.

В 2014 году за счет средств собственников, полученных нашей организацией, основные работы были завершены, денежные средства израсходованы полностью, кроме

нескольких домов, в которых собственники на собрании не смогли принять решение, так как 1 января 2014 года Федеральным законом введен взнос на капитальный ремонт, получателем которого стала некоммерческая организация «Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области».

Некоторые дома в г. Гатчине до настоящего времени не успели полностью расплатиться за ранее произведенный капитальный ремонт. Они производят оплату расходов до настоящего времени. За счет этих средств мы можем выполнить (по мере их поступления) работы, по которым осталась задолженность, в т.ч. по домам УК «Приорат» – исполнить решение суда. В настоящее время решения суда не вступили в законную силу.



Сусанинское сельское поселение: поддержим любые начинания, направленные на развитие

Свою работу в 2016 году администрация Сусанинского сельского поселения направляла на обеспечение жизнедеятельности населения, организаций и учреждений, улучшение качества жизни, оказание помощи любым начинаниям, направленным на развитие культурного, нравственного и физического воспитания. Каких результатов удалось добиться, и какие задачи поставлены на 2017 год? Об этом рассказывает глава администрации Сусанинского сельского поселения Елена Владимировна Бордовская.

Население

Численность постоянного населения на территории Сусанинского сельского поселения по уточненным статистическим данным на 1 января 2017 года составила 8608 человек. В 2016 году на свет появилось 36 детей, умерло – 97 человек. Миграционный прирост составил 73 человека.

Экономически активное население составляет 3648 человек. На учете в Гатчинском центре занятости населения на 1 января 2017 года состояло 9 человек, уровень безработицы – 0,25 % от экономической активности населения, что ниже районного показателя.

На территории муниципального образования зарегистрировано 103 предприятия и организации, а также 182 предпринимателя без образования юридического лица. Среднемесячная заработная плата на 1 января 2017 г. по крупным и средним предприятиям составила 46436,8 рублей или 117 % к аналогичному периоду 2015 г.

Жилищная политика

Всего на территории Сусанинского поселения находится 89 многоквартирных жилых домов, из них 45 домов блокированной застройки. Только в одном доме создано ТСЖ, в остальных домах в соответствии «Правилами проведения органами местного самоуправления открытого конкурса по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом», утвержденными постановлением правительства РФ, собственниками помещений в которых не выбран способ управления, право управления передано МУП ЖКХ «Сиверский».

В 2016 году было приватизировано 16 жилых помещений общей площадью 616,7 кв. метров, в 2015 году – 10 жилых помещений. На сегодняшний день на территории поселения в муниципальной собственности остаются 250 жилых помещений общей площадью 11176 кв. метров.

В качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на 31 декабря 2016 года в поселении состоит 70 семей, в т.ч. по договору соцнайма – 28 семей (75 человек), участвующих в федеральных программах – 42 семьи (157 человек).

В отчетном году в связи с освобождением муниципального жилья было заключено 8 договоров социального найма на отдельные муниципальные квартиры (комнаты). Ветеран войны и две семьи специалистов, работающих на территории Сусанинского сельского поселения в бюджетной сфере, по целевым программам получили субсидии и приобрели на нашей территории благоустроенные квартиры.

В рамках реализации региональной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» по результатам электронного аукциона заключен муниципальный контракт на поставку жилых помещений путем участия в долевом строительстве многоквартирного дома в г. Коммунаре с последующей передачей пяти жилых помещений в собственность МО «Сусанинское сельское поселение» для переселения 11 граждан

из аварийного многоквартирного дома, расположенного в поселке Кобралово, улица Лесная, д. 1. Срок окончания строительства – 31 мая 2017 г. Срок передачи объектов долевого строительства – до 30 июня 2017 г. Объем финансирования в 2016 году составил 6737,3 тыс. руб., в том числе средства бюджета Ленинградской области – 4622,1 тыс. руб., средства бюджета Сусанинского поселения – 2115,2 тыс. руб. До 31 августа 2017 года планируется осуществить расселение граждан. На конец отчетного 2016 года строительная готовность дома составила 70 %.

В 2016 году межведомственной комиссией, созданной при администрации, по заявлению граждан было проведено 4 выездных заседания по признанию жилых домов пригодными (непригодными) для постоянного проживания, в том числе после пожара. Это в три раза меньше в сравнении с предыдущим периодом.

Муниципальный земельный контроль

В рамках муниципального земельного контроля проведена 21 проверка (что больше, чем годом ранее), в том числе три плановые выездные проверки в отношении юридических лиц и 18 плановых и внеплановых выездных проверок в отношении физических лиц. По результатам данных проверок одно лицо привлечено к административной ответственности по статье 8.8 КоАП – использование земельного участка не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению.

Бюджет

Бюджет муниципального образования за 2016 год по доходам исполнен в сумме 68771,5 тыс. рублей – 102,3 % к плану.

В структуре доходов наибольший удельный вес занимают налоговые и неналоговые доходы – 61%: поступило 41990 тыс. рублей или 104,3 % от плана. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы в 2016 году составили 39% доходной части бюджета поселения или 26780,8 тыс. рублей.

Расходная часть бюджета в сумме 64592,9 тыс. рублей направлена на решение приоритетных задач благоустройства, социальной сферы, безусловное выполнение принятых обязательств.

Расходы бюджета обусловлены программными мероприятиями в рамках муниципальной программы «Социально-экономическое развитие МО «Сусанинское сельское поселение» на 2017 год», которые включают в себя семь подпрограмм. На реализацию мероприятий муниципальной программы направлены средства в сумме 49228,6 тыс. рублей, в том числе по подпрограммам:

1. Стимулирование экономической активности – 963,2 тыс. рублей.
2. Обеспечение безопасности на территории поселения – 94,9 тыс. рублей.
3. Жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство территории – 21704,2 тыс. рублей.
4. Развитие культуры, органи-



зация праздничных мероприятий – 8831,1 тыс. рублей.

5. Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики – 2153,9 тыс. рублей.

6. Устойчивое развитие сельской территории – 114,3 тыс. рублей.

7. Содержание автомобильных дорог – 15367,1 тыс. рублей.

Обеспечение безопасности

Работы по противопожарной безопасности на территории поселения проводятся в соответствии с федеральным законодательством, планом основных мероприятий Сусанинского сельского поселения по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности. В 2016 году:

- организованы работы по ликвидации сухих, аварийно опасных деревьев, являющихся источником чрезвычайных ситуаций;
- проведена работа с собственниками земельных участков, и направлены в их адреса письма с требованием об окашивании полей вдоль населенных пунктов и лесных массивов;
- под контролем Гатчинского лесничества арендаторами лесов проводилось окашивание и создание минерализованных полос вдоль леса.

В целях профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах проводились собрания со старостами и членами общественных советов поселения с приглашением сотрудников МЧС.

Разработан проект противопожарного водоснабжения п. Кобралово.

Проведены работы по обустройству пожарных водоемов в населенных пунктах с установкой указателей, знаков и упорного бруса.

В текущем году продолжают работы по очистке пожарных водоемов, отсыпке подъездов к пожарным водоемам, установке указателей, обустройству минерализованных полос у населенных пунктов, устройству систем оповещения и т.д.

Благоустройство

В связи с изменением законодательства Ленинградской области в ноябре 2016 года были внесены изменения в Правила внешнего благоустройства Сусанинского сельского поселения в части установления ответственности за нарушения требований по поддержанию эстетического состояния территории поселения, а именно

за складирование, хранение дров, угля, сена и иного имущества вне территории домовладения. Данные изменения были доведены до населения через старост и членов общественных советов, а также размещены на сайте с целью недопущения гражданами данных нарушений.

В 2016 году, благоустроявая территорию Сусанинского сельского поселения, мы:

- зимой чистили снег и по конкретным адресам на автомобильных дорогах рассыпали пескосмесь против наледи;
- боролись с борщевиком Сосновского и заказывали оценку эффективности химических мероприятий;
- убрали несанкционированные свалки;
- восстановили три пешеходные переправы через реку Чёрную в п. Семрино.

Выполнены работы по следующим направлениям:

- ремонт асфальтового покрытия площадки возле МКУК СКДЦ (п. Сусанино, Петровский пр., д.22) – на сумму 1213,9 тыс. рублей;
- закупка и установка горок и детского игрового оборудования: д. Виркино возле автобусной остановки и д. Мыза возле автобусной остановки – на сумму 497,9 тыс. рублей;
- ограждение вокруг водоема на детской площадке в п. Сусанино, 3 линия и Павловский пр. – на сумму 237,9 тыс. рублей;
- закупка и установка двух зимних горок в п. Семрино, Большой пр., д. 4 и 1 линия, д. 10 – на сумму 198 тыс. рублей были выделены депутатом ЗакСа В.А. Ершовым);
- очистка дренажных канав в п. Сусанино, п. Кобралово и д. Мыза экскаватором-погрузчиком – на сумму 372,8 тыс. рублей;
- работы гусеничного экскаватора по очистке дренажных канав с выравниваем профиля в п. Сусанино – на сумму 419,4 тыс. рублей.

В 2016 году администрация направила средства на выполнение работ по благоустройству придомовых территорий. В пос. Семрино через речку Черную (с 8 на 9 линию) построен мостик (затрачено 136 тыс. рублей). Была произведена закупка плодородного грунта (130 куб. м) для клумб: п. Кобралово (ул. Лесная, возле детского сада), п. Семрино (ул. Хвойная, возле детского сада), п. Семрино (придомовая территория), п. Сусанино (напротив школы) – на сумму 97,5

тыс. рублей. На спил 8 аварийных деревьев в п. Сусанино на Петровском пр., в п. Кобралово возле клуба израсходовано 99 тыс. рублей.

Большой объем работ удалось выполнить по формированию и оборудованию спортивных площадок (на общую сумму 704,5 тыс. рублей). В частности, выполнена поставка плодородного грунта и песка и их планирование на футбольном поле в п. Семрино (Большой пр.). Также произведена поставка плодородного грунта на футбольное поле в п. Сусанино (7 линия, восточная сторона, возле КДЦ). Здесь же выполнена установка ограждения. Закуплены и установлены мини-футбольные ворота в п. Кобралово (ул. Лесная). Также здесь обустроена бытовка для хранения спортивного инвентаря.

Коммунальная сфера

АО «Коммунальные системы Гатчинского района» осуществляет тепло-, водоснабжение и водоотведение на территории поселения. В 2016 году предприятием выполнены следующие работы:

- строительство и запуск в работу газовой блок-модульной котельной в п. Сусанино;
- восстановление теплоизоляционного покрытия теплотрассы в п. Кобралово (у здания школы на ул. Пионерской и у здания бани на ул. Зеленой) и п. Сусанино.

Электроснабжение

Необходимо отметить большой объем работ по реконструкции и новому строительству сетей электроснабжения в Сусанинском сельском поселении, которые проводило ПАО «Ленэнерго».

Введены в эксплуатацию новые трансформаторные подстанции, заменены электрические опоры, вместо оголенного провода смонтирован СИП. Эти работы значительно улучшили качество электроснабжения, освещения территории.

Но есть ещё нерешённые вопросы. Так, в п. Семрино неоднократно переносились сроки окончания реконструкции электросетей, не везде возвращены уличные светильники, не демонтированы старые сети после реконструкции. Эти работы ПАО «Ленэнерго» планирует выполнить в 2017 году.

В 2016 году выполнены работы по 274 заявкам граждан, заменено за отчетный год 220 ламп ДРЛ, отмонтировано 47 фонарей.

(Продолжение на стр. 4)

Поддержим любые начинания, направленные на развитие



День государственного флага в пос. Кобралово



В поселке Семрино растёт Аллея новорожденных

(Начало на стр.3)

Администрацией поселения в рамках выполнения работ по энергосбережению закуплено 150 светодиодных светильников, которые установлены в п. Сусанино (восточная сторона) – на сумму 1057,5 тыс. рублей. В наступившем году работы будут продолжены.

Сбор и вывоз ТКО

На территории поселения определено 16 мест сбора твердых коммунальных отходов (ТКО). По итогам открытого аукциона вывоз ТКО на полигон ООО «Новый Свет-ЭКО» осуществляло ООО «Автобаза №1 СпецТранс». Ежеквартально собираются данные о вывезенных и размещенных объектах ТКО на полигон.

Охват договорными отношениями по Семрино и Сусанино приближается к 100%. В других населенных пунктах процент незначительный. В целом по поселению охват составляет 75%. Работниками администрации и старостами проводится разъяснительная работа о необходимости заключения договоров на вывоз ТКО.

За 2016 год с территории поселения с несанкционированных свалок вывезено 5 тыс. куб. м ТКО за счёт бюджета Сусанинского поселения (1928 тыс. руб.).

Дорожная деятельность

Протяжённость дорог местного значения в границах населённых пунктов Сусанинского сельского поселения составляет 68 км.

В отчётном году на содержание и ремонт дорог и дворовых территорий было израсходовано 15367,1 тыс. руб., в том числе 4032,5 тыс. руб. из бюджета Ленинградской области в рамках долгосрочной целевой программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2020 годы» было выделено только на ремонт местных дорог в асфальто-бетонном исполнении.

Отремонтированы в асфальто-бетонном исполнении:

- в п. Семрино 3 линия (от Большого пр. до ул. Железнодорожной), 233 м, стоимость 1025,9 тыс. рублей,

- в п. Кобралово ул. Лесная, 331 м, стоимость 2443 тыс. рублей.

Произведен ремонт дорог в щебеночном исполнении в п. Кобралово - ул. Городская (660 м, стоимость 2473,9 тыс. рублей) и ул. Молодежная (680,4 м, стоимость 2473,9 тыс. рублей).

За счет средств бюджета поселения выполнен ремонт дворовой территории по адресу: п. Семрино, Большой пр., д. 8 на сумму 1608,1 тыс. рублей.

В рамках областных законов № 95 и № 42 были проведены открытые аукционы на закупку щебня для выполнения ямочного ремонта дорог местного значения в населенных пунктах Сусанинского сельского поселения. Работы по отсыпке дорог щебнем проведены в поселках Сусанино, Семрино, Кобралово, д. Красницы, центральной дороги через д. Красницы в сторону п. Мины, дорог в д. Виркино, Ковшово, Заборье, переулки в д. Мыза (общая стоимость работ составила 3676 тыс. рублей).

На работы по грейдированию дорог было израсходовано 352,2 тыс. рублей, что позволило выполнить заметный объем работ в пос. Кобралово, Семрино, Сусанино, д. Мыза, Виркино и Красницы.

Выполнен ремонт дороги и отсыпка ул. Школьной в пос. Кобралово (450 м, 99,6 тыс. рублей).

На работы по расчистке зимой дорог местного значения от снега было направлено 236,3 тыс. рублей, на приобретение песко-соляной смеси для обработки дорог – 138,6 тыс. рублей.

В 2016 году администрацией поселения было приобретено 60 железобетонных труб (ТБ50-25-2 – 58 шт., ТБ60-50-2 – 2 шт.), укладка которых спецтранспортом была произведена в п. Сусанино (43 шт.), п. Семрино (5 шт.) и п. Кобралово (12 шт.). Общая сумма работ составила 1213,8 тыс. рублей.

Культура

Культурная жизнь в поселении складывается из совместной работы администрации, Совета депутатов, учреждений культуры, общеобразовательных учреждений, Совета молодежи и Совета ветеранов. В результате этого взаимодействия в 2016 году на территории поселения были проведены мероприятия ко всем значимым

датам и государственным праздникам. Прежде всего, это памятные мероприятия, посвященные Дню снятия блокады Ленинграда, а также 71-й годовщине нашей великой Победы в Великой Отечественной войне: прошли митинги в трех населенных пунктах, концерты, акция «Бессмертный полк». Ветеранам и вдовам участников войны к Дню Победы были вручены праздничные наборы и поздравительные открытки.

По уже сложившейся традиции декада милосердия, посвященная Международному дню инвалидов, в Сусанинском поселении закончилась благотворительным концертом «Поможем ребенку вместе!», который проходил 3 декабря на сцене Сусанинского КДЦ. В результате этой акции добра было собрано 66960 рублей 50 копеек, которые переданы на лечение пяти детям, больным ДЦП.

Сусанинским КДЦ были проведены, ставшие уже традиционными, конкурсы «Человек года», а также «Кобраловские звездочки» и «Минута славы». Фурур произвели творческие работы самодеятельного театрального коллектива СКДЦ «Добрые сердца» – мюзикл «ШИКарный мюзикл» и спектакль «У Ковчег в 8.00».

За территорией поселения наша культура была представлена на таких районных мероприятиях, как Пушкинский праздник и «Подворье-2016», которое в этом году с большим размахом проходило на нашей Сусанинской земле.

В библиотеках поселения постоянно проходят тематические выставки, игровые программы с детьми и встречи с интересными людьми.

В учреждениях культуры поселения работают кружки и творческие объединения, которые объединяют жителей разного возраста и разных увлечений. Это эстрадная студия «Солнечный день», танцевальные студии «Настроение» и «Откровение», кружок ИЗО, вокальная группа «Карамельки», театральные студии «Маски» и «Маленькая страна», вокальные студии «Возрождение» и «Орфей», хор русской песни «Завалинка» и хор «Сударушка», студия прикладного искусства «Золотые ручки».

Для граждан серебряного возраста уже пятый год действует Школа лучшего возраста (обучение работе на компьютере, суставная гимнастика), группы которой сформированы и в Кобраловском клубе, и в досуговом центре п.Семрино.

Продолжает развиваться материально-техническая база учреждений культуры. В 2016 году в Сусанинском КДЦ был обновлен механизм сцены (200 тыс. руб.), приобретены микрофоны (100 тыс. руб.), установлено профессиональное сценическое освещение (300 тыс. руб.). Сейчас стоит задача войти в программу по ремонту фасада здания.

Самой высокой оценкой, характеризующей деятельность Сусанинского учреждения культуры в 2016 году, стало первое место в областном конкурсе «На получение денежного поощрения лучшими муниципальными учреждениями культуры, находящимися на территориях сельских поселений, и их работниками в Ленинградской области в 2016 году» в номинации «Культурно-досуговая деятельность».

Молодёжная политика

В сфере молодежной политики администрация поселения работает в тесном контакте с районной комиссией по делам несовершеннолетних, образовательными учреждениями и инспекторами по делам несовершеннолетних

Вырицкого и Коммунарского отделений полиции.

В Сусанинском поселении проживает 1510 человек в возрасте от 14 до 30 лет. Из числа активистов сформированы Молодежный совет Сусанинского сельского поселения (30 членов) и Волонтерский корпус, образованный в честь 70-летия Победы (20 человек). Это активные молодые люди, которые всегда готовы оказать содействие.

В 2016 г. на территории поселения проведено 45 молодежных мероприятий. Наша молодежь, в частности, была активным участником таких акций, как «Свеча памяти», «Помним!», «Бессмертный полк», «Ленточка триколор». Молодежный совет организовал поздравление детей поселения с Новым годом. В канун 2017 года 70 детей из малообеспеченных семей поселения смогли бесплатно посетить новогодние мероприятия и получить новогодние подарки за счет бюджета поселения.

Также в прошедшем году молодежь поселения принимала участие в таких районных мероприятиях, как «Школа молодых избирателей», «Время молодых», форум «Молодые семьи», археологическая экспедиция. В ежегодном районном конкурсе «Все начинается с семьи» семья Клоповых заняла второе место. За волонтерскую работу Сусанинское сельское поселение было награждено грамотой.

В июне и июле 2016 года на территории поселения были сформированы две подростковые бригады (23 подростка, преимущественно из малообеспеченных семей), которые активно занимались благоустройством населенных пунктов.

Всего в 2016 году на молодежную политику было израсходовано 338,8 тыс. руб., на 2017 год запланировано 342,1 тыс. руб.

Спорт и физическая культура

Администрация Сусанинского поселения уделяет большое внимание развитию на территории физической культуры и спорта. Как результат целенаправленной работы – рост в 2016 году числа занятых физической культурой и спортом на 18%. В отчетном году наше муниципальное образование заняло 2-е место в районном смотре-конкурсе «На лучшую постановку работы по развитию физической культуры и массового спорта в муниципальных образованиях (администраций городских и сельских поселений) Гатчинского муниципального района».

Успешно проходят и пользуются спросом занятия в помещении тренажерного зала в п. Семрино. В 2016 году для него были закуплены новые тренажеры на сумму 80 тысяч рублей. Здесь проводятся занятия не только на тренажерах, но также проходят тренировки по шейпингу и боксу.

В Кобраловском сельском клубе организована секция по тайскому боксу, и посещающие ее подростки уже добились определенных результатов на различных выездных соревнованиях.

Жителям нашего поселения предоставлена возможность заниматься на уличных тренажерах: в двух населенных пунктах – Кобралово и Семрино – в настоящее время установлено 15 тренажеров, и в 2017 году их число увеличится. В п. Семрино установлен спортивный комплекс для маленьких жителей поселения – «Полоса препятствия».

Во всех населенных пунктах поселения имеются площадки для игры в волейбол, футбол и баскетбол. В зимний период все желающие могут себе позволить покататься на коньках и поиграть в хоккей на хоккейной площад-

ке в Кобралово, где проходят соревнования не только местных команд, но также районные турниры и встречи с командами Санкт-Петербурга.

Для граждан более старшего возраста и инвалидов организованы группы по суставной гимнастике, скандинавской ходьбе, фитнесу.

В настоящее время ведется ремонт футбольного поля в п. Семрино. В поселении имеется четыре команды по футболу различных возрастных категорий и формируется еще одна команда из младших школьников.

В рамках реализации проекта «Школьный спорт» на базе Кобраловской и Сусанинской школ созданы спортивные клубы «Альтаир» и «Атлант», которые позволили увеличить количество подростков, занимающихся спортом и физической культурой.

Администрация поселения выделяет средства на закупку спортивного инвентаря, призы для спортивных праздников, оплачивает автобус для перевозки спортсменов к месту соревнований и взносы за участие в турнирах. Всего в 2016 году из бюджета поселения на развитие физической культуры и спорта было направлено 1,93 млн рублей, на 2017 год запланировано 2 млн рублей.

Благоустройство братских захоронений

В п. Семрино инициативной группой граждан при поддержке администрации Сусанинского сельского поселения установлен памятный знак «Защитникам земли русской». За счёт средств местного бюджета проведена работа по мощению плиткой площадки и подхода к памятному знаку. Благодаря депутатату Законодательного собрания Ленинградской области Л.А. Тепиной закуплена земля, а жителями п. Семрино выполнена работа по благоустройству территории и посажены саженцы вокруг памятного знака. Общая сумма затрат составила 342 тыс.руб.

Задачи на 2017 год

В 2017 году планируем отремонтировать дороги местного значения общего пользования:

- в п. Сусанино, 3-я линия, церковная сторона,
- в п. Кобралово, ул. Ленинградская (частично),
- в п. Сусанино, 4-я линия, вокзальная сторона (частично).

Будут выполнены ямочные работы в населенных пунктах Сусанинского поселения (особое внимание будет уделяться тем участкам дорог и улиц, где закончится строительство газопроводов-вводов).

В 2016 году проведена Государственная экспертиза документов на строительство многофункциональной спортивной площадки с искусственным покрытием в п. Сусанино. Вся документация передана в комитет по АПК правительства Ленинградской области для включения в программу для строительства данной площадки в 2017-2018 гг.

В 2017 году планируем отремонтировать дворовую территорию в п. Семрино, Большой пр., дом 10 и 1-я линия, дома 11 и 12, а также установить детские площадки в п. Кобралово, Урожай -1 и д. Ковшово.

Приоритетные направления работы на 2017 год:

- строительство детского сада в п. Семрино,
- ремонт дорог и улиц (в т.ч. после проведения газификации и прокладки водопровода),
- продолжение благоустройства детских и спортивных площадок,
- перевод уличного освещения на энергоэффективные светодиодные светильники.

Французские гости – в школе Павловского собора

Гатчину посетила большая группа старшеклас-ников из г. Шартр (Франция). Гости – выпускники средней школы – изучают русский язык, русскую культуру и искусство. И потому им было особенно важно окупиться в языковую среду, своими глазами увидеть достопримечательности Санкт-Петербурга, его ближайших окрестностей.

Гатчина выбрана неслучайно. Городской «Клуб интеллектуалов» (руководитель Надежда Безносова) уже не первый год ведет школьный обмен, когда подростки по образовательно-культурной программе могут посетить исторически значимые места двух стран. За годы сотрудничества у нас побывали сотни детей из Парижа, Медона, Гавра, Буржа и других городов Франции. Они познакомились с Петербургом, Гатчиной, с интересом посещали музеи Выры и Рождествено, участвовали в спортивных соревнованиях, познакомились с русским фольклором, учились рисовать, а главное – находили себе друзей среди наших школьников. Да и юные гатчинцы не раз уже бывали в известных городах Франции с ответными визитами.

В этот раз для французских была подготовлена обширная культурная программа: за 10 дней ребята посетили достопримечательности Санкт-Петербурга, Царского Села, Великого Новгорода, побывали на выставках в гатчинских дворцах и музеях, в доме Щербова – на концерте русской народной песни.

Два дня, 15 и 16 февраля, гости пожелали провести в православной среде: познакомиться с историей и святынями главного собора Гатчины – святого апостола Павла, побывать на занятиях в церковно-приходской школе.

В праздник Сретения Господня для ребят была проведена экскурсия, гости заинтересованно слушали рассказ Г.М. Елфимовой, посетили все памятники на прихрамовой территории, поднимались на хоры и колокольню. Юноши и девушки пообедали в школьной трапезной, а затем устроили спонтанный концерт фортепианной музыки, попеременно играя с учениками общеобразовательных классов церковно-приходской школы свои любимые произведения. Гости с большим



интересом общались с 3-классниками.

На следующий день с французскими друзьями был проведен мастер-класс по лепке. Преподаватель школы Ирина Евгеньевна Данилова за два урока обучила их работе с голубой глиной, после чего каждый из гостей смог оформить свою поделку, которую в специальных контейнерах намерены увезти домой.

Расставаясь, старшеклассники сердечно, причем на русском языке, благодарили детей и взрослых из воскресной школы за гостеприимство и великодушие, за подарки от Павловского собора, пригласили посетить их родной старинный городок Шартр под Парижем.

Алла ЕЛФИМОВА
Фото автора

К печати готовится очередной – 14 – номер альманаха «Оредеж»

Редакционный комитет литературно-краеведческого альманаха обращается ко всем, кто занимается литературным и художественным творчеством, краеведческими изысканиями, с просьбой – присылать свои прозаические и поэтические произведения по Пушкиниане нашего района, по истории и культуре, по этнографии и природе края, об исторических личностях и о наших современниках, а также живописные работы и фотографии значимых событий жизни района.

Приоритетное внимание будет уделено литературно-краеведческим материалам к 90-летию Гатчинского района и Ленинградской области, Году истории в Ленинградской области, Году экологии в России.

Материалы должны быть:

- выверены документально-хронологически; проверена грамматика, орфография и стилистика; краеведческие материалы должны сопровождаться библиографией, в начале текста – фамилия и имя автора, название текста, в конце – год написания;

- текстовая часть авторского материала должна быть распечатана; на электронных носителях представлены: текстовая часть; фотоматериалы, иллюстрирующие текст; фотографии авторских картин или творческих работ; краткая биография и фотография автора (Microsoft Word, шрифт 12 Times

New Roman с одинарным межстрочным интервалом);

- сканированные фотоматериалы должны сопровождаться полной информацией об изображенном событии (ф.и.о. участников и географическое название места события, информация о событии, автор и год фотографии); фотографии картин или творческих работ должны иметь авторскую информацию (ф.и.о. автора, название картины, техника исполнения, размеры полотна, год написания);

- краткая биография автора материала должна содержать информацию: профессия, место работы, год рождения; для обратной связи: место жительства, адрес, номер телефона.

Уважаемые авторы!

Постарайтесь выдержать сроки и наши условия предоставления авторских материалов.

Срок подачи материалов – до 20 мая по адресу: 188309, г. Гатчина, ул. Зверевой, дом 15а, Межпоселенческая центральная районная библиотека им. А.С. Пушкина, телефоны: (8-813-71) 71-114, 71-610, 71-435; e-mail: crbgr@mail.ru.

Секрет долгой жизни: не завидовать и не обижаться!

Антонина Дмитриевна Завьялова – ровесница Ленинградской области. 25-го февраля ей исполнилось девяносто лет.

Правда, когда я напрашивалась на интервью, по телефону мне ответил мелодичный женский голос, не вязавшийся с почтенным возрастом своей обладательницы, – собственно, как и внешний облик и манера общения. Антонина Дмитриевна – дама приятная во всех отношениях: мудрая, образованная, красивая, элегантная, с чувством юмора и живым интересом к людям и миру вокруг. Но чтобы сделать ее героиней нашей публикации, пришлось заставить Антонину Дмитриевну преодолеть природную скромность: очень сдержанная в рассказах о себе, она не демонстрирует награды, не перечисляет заслуги. О многочисленных почетных грамотах, о фотографии, не сходящей с доски почета, о медали с ВДНХ рассказывают ее близкие...

Антонина Дмитриевна много лет была начальником лаборатории на Гатчинском мебельном комбинате. О своей жизни она рассказывает коротко:

- Родилась в бывшей Вятской губернии, ставшей Кировской областью. Что называется, в глухом вятском углу – в деревне, до железной дороги – 60 километров. Четыре класса окончила в школе в соседней деревне, а пятого там уже не было – пришлось доучиваться в селе за 12 км и жить там же, на квартире.

Семья была большая. У родителей родилось одиннадцать детей, но выжили только пятеро; я – самая младшая. Сложное было время. Сначала были коммуны – отец стал председателем коммуны. Потом коммуны развалились, образовались колхозы. Но папа мой уже разочаровался в этом деле и в колхоз не пошел. Мы остались одиноличниками, а на одиноличников в то время смотрели как на врагов



А.Д. Завьялова с дочерью и правнучкой

народа. Пришлось уезжать из деревни; отец устроился завхозом в школу, мы стали учиться в районном селе.

- И тут – война?

- Да, три моих брата и сестра ушли воевать – я осталась с родителями одна. В то время мы, четырнадцатилетние, оказались в деревнях самыми старшими из детей. Потому что тех, кому исполнилось пятнадцать-шестнадцать, мобилизовали на оборонные работы. А мы в колхозе были тягловой силой. Один мой брат погиб, два других и сестра вернулись.

- Как вам удалось выучиться?

- Военные годы трудные были, и все равно учебу мы продолжали. Учились без света, в неотапливаемых помещениях, но школу закончили – десять классов. А в Киров во время войны была эвакуирована Ленинградская лесотехническая академия. Я туда и поступила на химико-технологический факультет. В конце 1944 – начале 1945 Академия эвакуировалась, и мы вместе с Академией переехали в Ленинград, поселились в общежитии. В 1949 году я окончила институт по специальности гидролизник;

в это время в Приозерске на целлюлозно-бумажном комбинате достраивался спиртовой завод. И нам, молодым специалистам, предложили туда поехать. Мы участвовали в пуске спиртзавода, который работал на отходах целлюлозно-бумажного комбината, а через три-четыре года построили дрожжевой цех, работающий на отходах спиртзавода. И мы уже запускали дрожжевой цех. Там я отработала двенадцать лет.

- А как вы оказались в Гатчине?

- В Гатчину захотел переехать муж. Он тоже окончил Лесотехническую академию, но познакомились мы уже в Приозерске. Он был участник и инвалид войны (с его портретом наша дочь, внучка и правнучка прошли 9 мая в «Бессмертном полку»), а родом – из неизвестного города Урюпинска. В десятом классе – перед самой войной – они приехали сюда на экскурсию. Из всех дворцов и пригородов Ленинграда ему больше всего понравилась Гатчина, и он решил, что если сможет, будет здесь жить. Поэтому когда он увидел в газете объявление по обмену Гатчины на Приозерск, сразу заго-

релся этой идеей. И хотя желающих переехать из Приозерска в Гатчину было много, предпочли нашу квартиру: она была новая, просторная, а мы поменяли ее вот на этот деревянный дом на улице Радищева. Это сейчас он после капремонта, и есть хотя бы элементарные удобства, а тогда – в 1961 году – было печное отопление.

- А вас обрадовал этот переезд?

- Нет, мне хорошо работалось на заводе (правда, в три смены). И мне не хотелось уезжать – а мужу там не хотелось работать. Так мы и оказались в Гатчине. Здесь тогда были невысокие домишки, много зелени. Вот эти пятиэтажки рядом только начинали строиться.

- Почему вы – химик – выбрали мебельный комбинат?

- Сначала я пошла в ЛИЯФ, который тогда только начинал «вставать на ноги». Главный энергетик меня спросил: «По столбам лазать можете?». Я отвечаю: «Нет, не приходилось». Он говорит: «Есть вакансия, но надо лазать». Пришлось отказаться. Но мне повезло: на мебельной фабрике освободилось место химика, и я устроилась туда. И проработала там до выхода на пенсию в 1982 году.

- Вы не пожалели о своем выборе?

- Нет, я была довольна своей работой, и мы до сих пор общаемся с сослуживцами; правда, многих уже не стало... А тогда в профессиональном плане мне пришлось начинать все сначала и осваивать новую специализацию. Поступила я химиком-технологом на должность начальника лаборатории. Мы занимались контролем материалов, отделкой, сушкой – в общем, всем, что касается химических процессов.

- Что тогда выпускала Гатчинская мебельная фабрика?

- Когда я пришла, делали только один сервант. Потом постепенно начали выпускать знаменитые стенки. Полировка тоже стали при мне осваивать. Вот эта старая стенка у меня в комнате облицована шпоном красного дерева. А когда

я поступила на работу, со шпоном уже начались сложности, нужны были материалы для замены ценных пород, нужно было осваивать новые технологии. Фабрике присвоили звание экспериментальной, и мы стали отрабатывать технологию пропитки и применения текстурной бумаги.

- Ламинат?

- Нет, с ламинатом я еще не сталкивалась. Это была текстурная бумага с рисунком «под дерево». Ее пропитывали смолами и облицовывали древесно-стружечные плиты, из которых изготавливали мебель (облицовка и отделка – очень вредное предприятие: формальдегид, нитролаки, растворители). Вот с этой технологией заняты натуральные породы дерева текстурной бумагой нас и направили в конце 1960-х в Москву на ВДНХ, где я получила медаль участника выставки.

- Антонина Дмитриевна, вы более полувека живете в Гатчине. Как вам перемены, происходящие здесь?

- Все, что делается в городе, мне нравится. Гатчина преобразуется, и перемены ей на пользу.

...Антонина Дмитриевна живет все в той же маленькой квартирке, куда они с мужем и дочкой переехали пятьдесят пять лет назад. Дочь, внучка и правнучка – первоклассница Маша – приезжают из Петербурга по выходным. Раньше каждое лето Антонина Дмитриевна проводила на даче – сама занималась огородом, теперь говорит, к сожалению, на это нет сил. Но есть общение – с подругами, с родными, она читает (насколько позволяет зрение после операции) и следит за новостями.

Свой секрет долголетия Антонина Дмитриевна сформулировала просто: работать, пока есть возможность, никому не завидовать, никого не обижать и самой не обижаться, и – главное – обеспечить себе спокойную жизнь.

Екатерина ДЗЮБА